



本泽马获奖实至名归 视觉中国供图

# 英雄本色

毫无争议！皇马前锋本泽马首捧金球奖

本泽马，或许是十余年来最没有争议的一届金球奖得主了。

北京时间10月18日，世界足坛最重量级个人奖项“2022金球奖”颁奖典礼举行，皇马前锋本泽马职业生涯首次夺得金球奖。相较于多年“梅罗二人转”，今年的本泽马可谓实至名归，46场比赛打进44球，同时荣膺欧冠和西甲金靴，并帮助皇马实现国内联赛和欧冠赛场“双冠王”。

本泽马也成为继1998年的齐达内之后，又一位获得金球奖的法国本土球员。而给本泽马颁奖的正是前辈及恩师齐达内。

现代快报+记者 王卫

## 从“都怪本泽马”到“金球本泽马”

足球江湖里有一句名言——“都怪本泽马”。世界足坛的任何负面消息，把锅扣在本泽马头上就对了。这样的说法来源于本泽马担任C罗队友期间，此前两人同为皇马锋线球员，C罗作为当时世界足坛的焦点，一旦表现不佳，球迷就把责任推到本泽马身上。久而久之，足坛所有的负面就“都怪本泽马”了。

不过这次颁奖典礼，明知获奖无望的C罗选择留在曼彻斯特训练，本泽马成了现场最闪亮的明星。从C罗的“绿叶”到闪亮的金球先生，本泽马是怎样炼成的？

2009年夏天，本泽马在C罗加盟皇马后的一天来到伯纳乌，成为皇马“银河战舰”二期的重要球员。但相比较于C罗的万众瞩目，本泽马自加盟以后，便成为C罗的

“副手”，甚至在皇马的很多年里，本泽马还是贝尔的“绿叶”，连二号人物都算不上。

此后C罗、贝尔相继离开皇马，相比之下更朴实无华的本泽马，成了皇马“银河战舰”二期唯一一个留到最后的核心球员，这是很多球迷没有想到的。上赛季，缺少了C罗、贝尔的皇马，让本泽马成为了锋线上的核心。整个赛季，本泽马的表现绝对完美，特别是在欧冠淘汰赛阶段，本泽马在面对大巴黎和切尔西的比赛中接连上演帽子戏法，是帮助皇马夺得队史第14座欧冠奖杯的头号功臣。

这样的表现，即便C罗和梅西巅峰时期也难以企及，再加上新星姆巴佩、哈兰德的冠军荣誉和个人表现都不具备统治级，让本泽马的这座金球奖实至名归。

## 世界杯延后，让金球奖更无悬念

除了冠军荣誉傍身，个人荣誉无可匹敌之外，金球奖规则的更改和2022世界杯的延后，让本泽马的获奖更具天时。

今年，金球奖的评选规则发生了重大改变。根据最新规则，金球奖将以球员单赛季表现为考量，而非过往以自然年为周期。这就意味着卡塔尔世界杯不再纳入本次评委的考虑范围。更何况，今年的世界杯要在11月才开幕，更不会影响本泽马的获奖。如果世界杯照常在今年夏天举行，那捧起大力神杯的球员自然是争夺金球奖的最大热门，金球奖组委会也会向世界杯倾斜。而如果金球奖评选规则不变，仍按以往在11月底甚至12月才颁奖，那推迟后的世界杯恐怕也会影响金球奖的评选。如今，金球奖规则的改变和世界杯的延后，让本泽马的获奖显得顺理成章。

此外，作为法国球员的本泽马在巴黎领奖，可谓占据了地利。金

## 声音

### 从小到大的梦想终于实现了

在获得金球奖后，本泽马发表了获奖感言：“这是我从小到大的一个梦想，通过多年来的努力，我终于能实现梦想。”

本泽马表示：“我有动力，与我生命中的典范齐达内（皇马前球员、前主帅）一起工作，我非常自豪，我对自己的工作很满意，我将继续做我迄今所做的事情。”

他还说：“我要感谢我的队友们，感谢皇马，感谢我们伟大的俱乐部主席（弗洛伦蒂诺），他就像我的家人。是他给了我加盟皇马的机会，他一直和我在一起，一直给我信心，尊重我。感谢里昂青训营（本泽马职业生涯起步的地方）和奥拉斯（里昂俱乐部主席），还要感谢我的家人。这个奖杯是个人的，但也是集体的。”

## 焦点

### C罗排名第二十 梅西未入围前三十

虽然今年的金球奖典礼是属于本泽马的，但作为叱咤足坛十余年的“双子星”C罗和梅西，二人的得票依然是球迷关注的焦点。

七届金球奖得主梅西这次没有入围最后的30人大名单，让不少球迷唏嘘，离开了巴萨之后，梅西上赛季在大巴黎的表现确实不够出色。而他的老对手、五届金球奖得主C罗入围候选名单，最终名列第二十。今夏刚刚由利物浦转会至拜仁的塞内加尔前锋马内排在第二，曼城中场核心德布劳内排名第3。

## 《我们这十年》 每一集都有幕后故事

主创揭秘：4000多名工作人员，足迹遍布祖国各地

4000多名工作人员、十几个国家演员参与、拍摄足迹遍布祖国各地……近日，电视剧《我们这十年》在江苏卫视热播，该剧聚焦十年里的“我们”，讲述一个个“接地气、有温度、有共鸣”的中国故事。毛卫宁、刘雪松等主创接受采访时表示，这是一部挑战性十足的作品，每一集背后都有它的故事。

现代快报+记者 宋经纬

### 地域之广、参与人数之多前所未见

电视剧《我们这十年》通过11个单元故事，捕捉了这10年间无数瞬间记忆，以影像为笔，塑造了新时代人民群众群像。这11个单元的主题，既有从严治党、强军征途、乡村振兴，也有民族团结、科技强国、文化自信等，涉及人民生活的里里外外、新时代建设的方方面面。

从《誓言无声》到《平凡的世界》，再到《功勋》之《能文能武李延年》，导演毛卫宁一直被公认为国内“最会讲故事的导演”之一。作为该剧艺术总监及单元导演，毛卫宁用“前所未有”来形容《我们这十年》。

“在一个时间段里，11个团队同时做11个不同类型的电视剧，这是我创作生涯当中从来没有遇到过的。”毛卫宁感叹：“这部剧的前期工作可以说是非常复杂的，4000多名工作人员，十几个国家的演员参与了拍摄，从前期到后期，地点遍布祖国各地，地域之广、参与人数之多都是前所未见的。”

自2020年“时代报告剧”概念诞生后，收获了不俗的市场反响。《我们这十年》在叙事节奏和结构形式上，在单元剧的形式上做了一些创新。“在《一起》是每2集一个单元，《功勋》是每6集一个单元，而《我们这十年》则是每4集一个单元。集数不同，叙事节奏、表达方式肯定就会有所不同。”毛卫宁认为，要有真实的人物、真实的故事、真实的情感，让观众共情。

除了艺术总监这个身份之外，毛卫宁还是《一日三餐》《西乡明月》《砺剑》三个单元的导演。对毛卫宁和他的团队来说，这些题材类型也是“从来都没有遇到过的”。毛卫宁解释道，比如《砺剑》聚焦的是现代军事题材，“这跟我们之前拍《能文能武李延年》的视角是完全不一样的。”

### 剧集背后，不畏挑战演绎《前海》

近年来，粤港澳大湾区建设持续向纵深推进，吸引了众多有志青年逐梦大湾区。《我们这十年》之《前海》正是将镜头对准了这片生机勃勃的创业热土。故事中的香港青年叶舟，怀揣着一颗用科技服务老人的梦想之心，在前海梦工场历经失败，不放弃不退缩，他的故事打动着荧幕外每一个奋斗着的我们。

在导演刘雪松看来，主角身上那股向阳生长的力量，恰恰是《前海》最打动人地方。他说：“这个故事最终会结束在充满希望的时候，而不是在成功的时候。无论遇到什么困难，我们都应该沮丧，要永远心怀希望。”



### 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

### 今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元